

任正非领衔《福布斯》

2009年度人物

这份年度人物榜,由《福布斯》中文版以《福布斯》等国际知名财经媒体的榜单、评选、媒体正面曝光度,以及全球著名咨询公司的有关评价体系和研究为依据,产生了34人的候选名单,然后按照知名与美誉度、国际化程度、企业规模、股东回报等方面的指标对其中位居前列的10人进行排序。

低调任正非领衔榜单

不同于其他风光无限的年度经济人物,任正非却是低调到了令人难以理解的程度,到目前为止,他没有接受过任何媒体记者的访问。《福布斯》中文榜执行主编刘瑞明也告诉记者,在此次评选中《福布斯》杂志采访过除任正非以外的所有入选者。然而就是这样一个很少出现在公众视野中的人物,却是国际上最受尊敬的中国企业家。

刘瑞明表示,虽然很多人甚至只知道华为而不知道任正非本人,但通过调查发现,他在国外的影响力却非同寻常,而且华为在所有入选的企业中无论市值、规模还是国际化程度都是最大的,因此任正非本人在全球大型跨国公司领袖中受到尊敬的程度,在国内无人能出其右。而且华为至今仍然几乎是唯一在高科技领域内具有全球竞争力的中国内地跨国公司。

互联网精英占4席

《福布斯》中文版在研究后发现,国际所关注的中国企业家中,一些人财富爆炸式地增长,有中国特色的、有一定传奇色彩的创业经历和性格特点,使他们短时间内获得了国际知名度,这些人具备一些共同的特性,主要包括:他们一般从事如互联网和新能源这样的行业。在排行榜中,互联网公司占据了4个席位。

李彦宏、施正荣有在海外留学和工作的经历,他们能很快把在国外学习到的技能和受到的启发,与中国迅速增长的市场结合起来,获得爆炸式的增长。而另外入围这个榜单的“双马”——马云和马化腾,则把更多本土原创的互联网商业模式带向国际市场。

除了比较年轻的网络企业领导者,在《福布斯》年度人物榜单中实业企业的当家人多数已经不再年轻。其中的代表人物就是联想的柳传志和海尔的张瑞敏,这几家公司在今后的几年之内都不得面临平稳接班的问题。

首次发布低碳经济人物

此次年度人物评选中,除发布“最受国际尊重内地企业家”之外,《福布斯》还发布了企业社会责任年度人物和年度低碳经济人物:

企业社会责任年度人物

黄如论 15年捐赠21.2亿

当选理由:在过去的15年里,世纪金源集团董事长黄如论捐赠了21.2亿元现金,2008年他又凭借2.74亿元的现金捐赠再度成为福布斯慈善排行榜的首善,他不仅自己捐,也鼓励儿子黄海捐。但是“纳于言,敏于行”的黄如论没有开办以企业或个人命名的慈善基金,也不去搞股权捐赠。

年度低碳经济人物

陈耀昌提出低碳超市概念

当选理由:在中国竞争激烈的零售业中,沃尔玛中国总裁兼首席执行官陈耀昌鲜明地提出了低碳超市的概念,与低价战略有机地结合起来,加上沃尔玛对供应链推行企业社会责任管理,以及推出直接面对百万农户的食品供应链的环境管理,将对推动中国的低碳经济与消费产生深远的影响。

(快报综合报道)

10人上榜最受国际尊重内地企业家 互联网精英占4席

昨天《福布斯》中文版第一次发布了年度人物评选的榜单,与其他评选机构评点年度经济人物的视点不同,《福布斯》中文版将候选者的范围放在了那些在“走出去”中更有建树的企业家身上,将评选的基调定位为“最受国际尊重的中国内地企业家”,而在榜单中拔得头筹的却是一向非常低调的华为总裁任正非。



任正非 华为技术有限公司 总裁,65岁



马化腾 腾讯公司总裁 兼首席执行官,38岁



李宁 李宁体育用品 有限公司董事长,46岁



丁磊 网易创始人 兼首席架构师,38岁



马云 阿里巴巴集团主席 首席执行官,45岁



王传福 比亚迪股份董事局主 席兼总裁,43岁



李彦宏 百度创始人、董事长 兼首席执行官,41岁



柳传志 联想控股董事长、联想 集团董事局主席,65岁



施正荣 无锡尚德电力控股董 事长兼CEO,46岁



张瑞敏 海尔集团董事局 主席兼CEO,60岁

»相关链接

哈佛 CEO 排行榜上没有中国老板

据外媒报道,美国哈佛商学院的《哈佛商业评论》近日出炉了全球工作最出色的首席执行官(CEO)。在十大上榜CEO中没有出现中国CEO的身影。据了解,这次调查面向从1995年至2007年期间上任的1999名主要跨国企业CEO。

北京大学经济学院副院长黄桂田认为,我国CEO没有上榜,可能有三方面原因:首先,虽然已经有中

国公司进入世界500强,但总体而言,这些公司在全球的影响力依然较弱;其次,我国职业经理人这个市场还在形成过程中,时间比较短,真正具备CEO能力的人还不是很多;最后,中国CEO国际化程度与很多跨国公司相比仍有差距。

上榜前十名CEO

- 1.美国苹果公司乔布斯
- 2.韩国三星电子尹钟龙

- 3.俄罗斯天然气公司 亚历克斯·米勒
- 4.美国思科系统约翰·钱伯斯
- 5.印度信诚工业集团 穆凯什·阿姆巴尼
- 6.美国吉利德公司约翰·马丁
- 7.美国亚马逊杰弗里·贝索斯
- 8.美国EBay 玛格丽特·惠特曼
- 9.美国谷歌埃里克·施密特
- 10.美国孟山都公司格兰特

(据《法制晚报》)

网络媒体精要



最牛考生18分进面试 管理漏洞还是人为操纵?

ID:风起沛水

河南史上最牛考生,18分进入公务员面试。其实公务员笔试,都首先会有一个统一的分数线,过了这个分数线才有机会进入面试,才能接受第二轮筛选,否则不要说你考18分,0分,就是差一分也不能进入面试。不过还好,虽然这个岗位遇冷,还是有两位分数较高,如果都是低分考生进入面试,岂不是出现十几分的水平低劣公务员?让这类人进入政府部门如何能提升行政管理水平和能力?



去KTV唱歌是件危险的事 你还有心情唱歌吗?

ID:飘飞

日前,重庆广电局宣布卡拉OK将装监控软件,唱低俗歌曲自动报警。“现在连唱歌都变成了一件危险的事情!”低俗目前还没有明确的标准,大家只能凭运气猜测,那点歌时所有人都会战战兢兢。一不小心点到一首违禁歌,执法者就来到你的面前,你还有心情唱歌吗?



不要无限夸大“网络黑社会”

ID:正宗老六

央视报道的“网络黑社会”,引起网友争议。其实,无限夸大“网络黑社会”的威力,不是实事求是的态度。对网络黑社会,需要以完善法制来监管,需要网民的理性态度来抵制,更需要政府部门进一步强化和推进信息公开。如果假“网络黑社会”的泛滥来紧缩网络自由尺度,为网络实名制造势,则是更需要警惕的一种倾向。



最牛环保局长语出惊人:“污染关我什么事?”

ID:咖啡

河北省承德市兴隆县蘑菇峪镇部分村民向当地环保局局长反映污染问题,该局长不耐烦地回答,“污染关我什么事?”语不惊人死不休,环保局长不管污染管理什么?特色官员,没有最牛,只有更牛。



中国人买单全球1/4奢侈品 最牛VIP一年刷700万

ID:窝囊

金融危机,欧美消费者还捂紧钱包时,中国的高档消费已出现井喷,全球四分之一奢侈品被中国人买走。一位VIP客户,年初至今已刷掉700多万元。中国人真有钱!闹得不得不让外国友人惊叹,也让外国商家越来越喜欢中国富人了。据了解,根据中国奢侈品消费市场的发展趋势,未来5年,中国奢侈品市场将会占据全球奢侈品消费额的首位。

快报记者 陈海飞 整理